
ban. Röpködtek volna titakozások, 

volna a tiltakozó jegyzékek és a leg- 

ebb rendszabályokat helyezték volna 

a, ha a tényleges állapotnak ilyen 

És ma? Ma akad egy-két lap, 

a maga szakállára berzenkedik, a 

ződés megsértéséről beszél, de ko- 

zhangja ennek a berzenkedésnek 

nképpen nincsen. Ennek mélyebb 

nnak és ezeket az okokat azokban a 

sokban találjuk meg, melyek egész 

yt adtak a nemzetközi politika célki- 

főoka van annak, hogy az osztrák ha- 

zat nem keltett nagyobb izgalmat. Az 

K azokban a nemzetközi bonyodalmak- 

jik, amelyek a legközelebbi jövőt is 

alanná teszik. Az egyes hatalmak in- 

nnak elfoglalva saját belső dolgaik- 

mhogy nagyobb jelentőséget tulajdo- 

nak vagy nagyobb figyelmet szen- 

Inének annak, ami a kis Ausztriában 
ik. Itt van elsősorban az a tény, hogy 

a Népszövetség Németország és Japán 

sével gyengült és csak egy hajszálon 

,hogy Olaszország is esetleg hátat 

itsom Genfnek. A Népszövetségre tehát 

olyan számitani nem lehet. Az olasz- 

zin viszály likvidálása nem történhetik 

etelten, mert különösen Anglia érdekei 

nak kockán. Angliának sokkal fonto- 

az, hogy mi történik majd Afrikában, 

az, hogy Ausztriában a lakosság gya- 

ik-e néhány Habsburggal vagy sem. 

ciaországban a jobb és baloldal döntő 

sapása izgatja a kedélyeket és ennek 

ő politikai és világszemléleti harcnak 

etele mindennél jobban érdekli a poli- 

rmészetesen nem jelenti azt, hogy a 

ak például mindegy lenne, hogy 
ában bekövetkezik-e a Habsburgok 

iója, vagy sem. Sőt. Diplomáciai 

tben arról beszélnek, hogy az osztrák 

burg-határozatot a franciák és olaszok 
ólagos hozzájárulásával hozták. Hit- 

ába hangoztatta, hogy neki követelése 

aországgal szemben nincsen, a fran- 

nem biznak a német birodalomban. Ez 

Imatlanság szülője annak az aggoda- 

hogy Ausztria egy szép napon 

kimondhatja a csatlakozást Németor- 

1 amit pedig ugy a franciák, mint az 

ok minden áron meg akarnak akadá- 
franciáknak nem érdekük, hogy a 

lik birodalom Ausztriával erősödjék, 

zoknak pedig legkevésbbé kivánatos, 

német határ a Erennerhágónál le- 

Az Anschlusst egyedül csak azzal, 

az életképtelen Ausztriát pénzelik, 

het megakadályozni. Kell tehát va- 

sebb gátat épiteni a csatlakozás le- 

örökben régebben beszélnek 

ól, hogy Ausztriának a függetlensé- 

sőleg kell biztositani. Ha ez nem 

Bajorország nem nagyon rajong a 
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Olaszország és Abesszinia között a fe- 
szültség szinte óráról-órára nő és minél 
fenyegetőbbé válik a helyzet Afrikában, 
annál nagyobb lesz az izgalom Európá- 
ban is és az érdekellentétek kiélesednek 

azon európai államok között, amelyeknek 
pedig hivatása lenne a béke biztosítása. 
Olaszország hajthatatlan, a Népszövet- 

ség tehetetlen és 
az a veszély fenyeget, hogy az 

afrikai viszály hullámai átcsap- 
nak Európára is. 

Az ügy foglalkoztatja a hágai döntőbiró- 

ságot is, mely tegnap meghallgatta az 

Angalia Franciaországra 
Anglia közvetitése nem járt eredmény- 

nyel, de nem járt eredménnyel az a tö- 

rekvés sem, hogy Franciaországgal kö- 

zös megállapodásra jussanak az abesz- 

szin-olasz konfliktus ügyében. Laval 

francia miniszterelnök tegnap hosszasan 

tanácskozott C1 a r k angol követtel.Tár- 

gyalásaik anyagát főleg azok a gazda- 

sági rendszabályok képezték, melyeket 

Olaszország ellen alkalmaznának abban 

az esetben, ha háborura kerülne a sor. 

Anglia hajlandó Franciaország- 

nak különféle engedményeket 

tenni, ha a francia kormány az 

angol terveket pártolja. Fran- 

ciaország azonban nem hajlandó 

az olasz barátságot veszélyez- 

Az angol nagykövet kormánya nevében 

kijelentette, hogy a felelősséget Francia- 

Ezzel szemben az angol kormány a 

Népszövetséget akarja igénybe venni és 

ennek segitségével olyan megoldást ta- 

lálni, amely elkerülhetővé teszi a fegyve- 

res összecsapást. Az angol közvélemény 

szerint 

Olaszországnak a Népszövet- 

séghez kell fordulnia panaszával. 

Olaszországban is hajlanak ezen mego
l- 

dás felé és biztosra veszik, hogy a Nép- 
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olasz delegátus jelentését, de határoza- 

tot hozni nem tudott. Az ualualai inci- 

densről van szó, amelynél meg kellene 

állapitani, hogy Olaszország vagy Abesz- 

szinia volt-e a provokáló fél. Ebben az 

esetben is az elhuzási taktika érvényesül. 

Elhatározták, hogy 
bizottságot küldenek ki és ez 

valamely déleurópai városban 

ül össze, 

hogy meghallgassa mindazokat, akik az 

incidensről valamit tudnak. A tanuk ki- 
hallgatása után visszatérnek Schewenin- 

genbe és ujra tanácskoznak. 

háritja a felelősséget 
országra háritja, ha nem sikerül a békét 

biztositani. 

Negy nehézséget okoz, hogy Franela 

ország álláspontja szerint az olasz-abesz- 

szin konfliktus nem népszövetségi ügy. 
Francia politikai körökben nagyon cso- 

dálkoznak, hogy Anglia Olaszország ma- 
gatartásában a népszövetségi szerződés 

megsértését látja, mert 
Anglia volt az, mely másfél év- 

tized óta megakadályozta, hogy 
Franciaország hasonló ügyek 
miatt és Németország elleni pa- 
naszával a Népszövetséghez for- 

duljon. 

Párisi politikai körök véleménye szerint 

éppen ezért Franciaország Olaszország 

oldala mellé áll és nem fogja megakadá- 

lyozni azt sem, hogy Itália Abessziniá- 

ban imperialista hóditásokat végezzen. 

szövetség megtalálja a szankciókat 

Abesszinia ellen a nemzetközi kötelezett- 

ségek nemteljesitése miatt. Számolnak 
azzal, hogy Anglia jegyzéket intéz Fran- 
ciaországhoz, amelyben különböző en- 

zedményeket tesz Párisnak, ha London- 
nal együtt jár el az olasz-abessziniai ügy- 
ben. Angliában az a felfogás kerekedett 
felül, hogy a brit kormánynak nincsen 

semmi egyéni kötelezettsége, ment ez a 

arról is, hogy Bajorország és Ausztria egye
- 

sülésével egy nagyobb délnémet államot 
kell 

létesiteni. Ezzel két legyet találnának 
egy 

csapásra. Németország gyengülne, 
Ausztria 

részéről pedig meglenne a hálaérzet azok 

iránt, akik lehetővé tették a Habsburgok 

visszatérését. Hogy ez megvalósitható-e, 

problematikus, de számitásba került. Ig
y a 

Habsburg-családnak Ausztriába való visz- 

szatérése és a családi vagyon visszaadása 

megvalósitásában. 

abból táplálkozik, hogy a Habsbu
rg restau- 

. 

ellenes uralomért és szó lehetne 

csak az első lépés egy nagyobb koncepeió 

Maradna még a kisántánt aggálya, amely é
 

ráció nem állana meg Bécsben, hanem hul
 

is és egy dualisztikus magyar és csztrák 

ruonarchia mindenesetre számottevőbb fak- 

tor, mint akár az egyix, akár a másik állam 

külön. Ha a nagyhatalmaknak sikerül eze- 

ket az aggályokat eloszlatni, ami előrelát- 

hatólag nem lesz nehéz, mert hiszen Ma- 

gyarországon egy-két főuri családot kivéve 

a néptömegek nem igen akarnak tudni a 

Habsburgok visszatéréséről, ugy misem 

utjában az osztrák császárság visszaállitá 

ának. Erre enged következtetni az, 

az angol, mint 2 francia de a 1 

szankeszrőséG ás KIADÓHIVATAt 
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kötelezettség kollektiv és terheli a Nép- 

szövetség valamennyi államát. 
Anglia egyedül nem tesz sem- 

miféle lépést abban az esetben 
sem, ha Olaszország meg is tá- 

madná Abessziniát. 
A helyzet kulcsa londoni diplomáciai kö- 

rök véleménye szerint Párisban van. 

Közben Abesszinia sem marad tétlen. 

A császár tegnap magához kérette az 

Amerikai Egyesült-Allamok abessziniai 

ügyvivőjét és kérte, hogy kormányánál 

interveniáljon. Abesszinia - mondotta 

a negus - megkisérelt mindent, hogy a 

békét megóvja, de minden jóindulatu 

szándék meghiusult. Hivatkozott arra, 

hogy 
Amerika is aláirta a Kellog- 

paktumot és ez kötelezi az 

aláiró hatalmakat, hogy a há- 

borut megakadályozzák. 

Sem a Népszövetség, sem a Kellog-pak- 

tum, sem semmiféle más egyezmény 

nem gátolja az érdekelteket abban, hogy 

katonákat és fegyvereket szállitsanak 

Afrikába. 
Japán kezei is elnyulnak egé- 

szen Afrikáig 

és a tokiói hivatalos távirati ügynökség 

tegnap este adott ki jelentést, mely sze 

rint azok a hirek, hogy valamely állam 

tiltakozott volna Japán abessziniai fegy 

verszállitásai ellen, nem felelnek meg a 

valóságnak. 

Londoni legujabb jelentés szerint 

angol részről hivatalosan cáfolják azo- 

kat a külföldön elterjedt hireket, ame 

iye szerint 
Anglia kormánya felszólitotta 
a német kormányt, hogy nyi- 

latkozzék, milyen lenne a ma- 

gatartása az olasz-abesszin 
fegyveres konfliktus esetén. 

A helyzet tehát bonyolultabb, 

valaha és olasz lapvélemények szerin 

most már nemcsak Afrikában fenyege 

a háboru veszélye, hanem Európa fölöti 

is megjelent a hnébori borzalmas rém 

hogy a aboburg kérdés nem Ausztria be
l 

ügye, hanem érdekli egész Európát. És 

az angol ujságok azt mondják, hogy ninc 

semmi kifogásolni való a bécsi határ 
zai 

ugy azok, akiknek érdeke a Habsburgol 

tják, h 

áta akákeazbatnek esetleg Magyarországra bel
i 
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A kánikutátan elalvad minden komaly terv 
a potitikai vezérek nihennek, a nén arat 
az ellenzék nedig az őszte halasztotta 

kormánytuktatá akcióját 
PParadox hangzásu, de a valóság mégis 
az, hogy a kánikula lehüti a politikusok 
harci kedvét. Negyven fokos melegben 

nehéz a kedélyeket harcra tüzelni és a 
belpolitikában a Cuza-Goga fuzión kivül 
jelentős esemény nem is történt. Ezt is 

éppen csak tudomásul vették, de még az- 
zal sem fárasztják magukat, hogy kom- 
mentárokat füzzenek hozzá. Lehet, hogy 

a szinte kibirhatatlan hőség is hozzájá- 
rult ahhoz, hogy 

a Vaida-féle Frontul Romanesc- 

kel való fuziós tárgyalások is 

megakadtak. 

Vaida igy egyelőre magára marad saját 
külön frontjával, amelynek hivei nem 

akarnak gyarapodni. Ezt maga Vaida is 

kénytelen megállapitani s a lanyha nem- 

zeti közvéleményt okolja, hogy felhivá- 
sainak nincs nagyobb visszhangja. 

Minden jel arra mutat, hogy a belpoli- 

tikában nyáron át nem történik semmi. 

Az ellenzéki vezérek is mind birtokaikon 

pihenik ki az eddigi harcok fáradalmait 
és 

a nemzeti parasztpárt is elhatá- 

rozta, hogy kormánybuktató 

mozgalmát az őszre halasztja. 

Gyüléseket sem igen fognak tartani, 

mert mindenütt az országban megkezdő- 

dött az aratás és ilyenkor az embereket 
nem lehet mozgósitani, hogy politikai 

gyülések szónoklatait hallgassák. Sokkal 
fontosabb nekik a buza betakaritása, 

mert tudják nagyon jól, hogy a politikai 
szóvirágok, ha mégoly diszesek is, nem 
biztositják a létfentartást. 

Filipescu Grigore, a konzervativ 

párt elnöke, most tért vissza a külföld- 

ről, ahol francia és angol politikusokkal 

és diplomatákkal voltak tanácskozásai. 
Averescu marsall váltja fel, aki Pá- 
risba utazik. Ott 

találkozni fog Stirbey Barbuval, 

aki néhány év óta a francia fő- 

városban él. 

Stirbey nemrégiben még nagy szerepet 

játszott a román belpolitikában, bár a 

nyilvánosság előtt semmiféle tisztséget 

nem vállalt semmiféle kormányban. En- 

nek a találkozásnak nagy jelentőséget 

tulajdonitanak politikai körökben. Hogy 
tényleg lesz-e valami hatása a politika 
alakulására, azt természetesen csak ak- 

kor lehet majd megállapitani, ha az ese- 
mények a mostani feltevést igazolják. 

Sokat beszéltek a Brati a nu Dinu és 

a Tatarescu miniszterelnök közötti 
ellentétekről. A kánikulában ezek is elsi- 
multak. A két politikus találkozott egy- 
mással és megállapodásra jutottak az 
összes kérdésekre nézve. Ez csak az ak- 

tuális ügyekre vonatkozik, mert a nyár 
folyamán nagyobb fontosságu akció nem 
esz. A kormánypártban is megállapit- 

ják, hogyha nem is történt végleges meg- 

állapodás,; e 

alliberális párt elnöke és a kor- 

mány elnöke között fegyver- 
szünet jött létre. 

Bratianu Dinu néhány napon belül szin- 

tén külföldre utazik, Tatarescu pedig bir- 
tokán készül az őszi nagy politikai kam- 

a kormány elhalasztotta a Jasiba terve- 
zett minisztertanácsot is. Valószinünek 
tartják azonban, hogy ezt augusztus ele- 
jére hivják össze. Ezen a tartományi mi- 
nisztertanácson válaszol Tatarescu azok- 
ra a vádakra, melyeket ellene és pártja 
ellen a különböző népgyüléseken hangoz- 
tattak. 
A teljes nyári szünetbe csak a turnu- 

severini szenátorválasztás hoz még némi 
mozgalmat. A választás - mint jelentet- 
tük - julius tizennyolcadikán lesz. 

Megirta a Déli Hirlap, hogy a világhábo- 

ruban Moszkvába küldték a román állam- 

kincstár értékeit, amelyekből hetek előtt 
több mint ezer ládát szállitottak vissza 
Oroszországból. Az államkincstári értékek 

hazaszállitásával kapcsolatban az egyik fő- 
városi lap most pontos jegyzéket ad azokról 

a kincsekről, amelyeket 1738 ládában orosz 

földre szállitottak. A lap szerint a Nemzeti 

Bank 314 és félmillió aranyleit érő nemes- 

fém készlete és Mária anyakirályné 7 millió 

aranyleit érő ékszerei is benne voltak a lá- 

dákban, amelyeket a Kreml-pincéjében he- 

lyeztek el. Amikor a román kormány 1917- 

ben Iasiba vonult vissza, a Romániában ma- 

radt 188 ládában lévő másfél millió arany- 

lei értéket és 574 millió aranylei készpénzt 

is Moszkvába küldték megőrzésre. 

Amikor azonban Oroszországban forrada- 

lom tört ki, a román kormány szövetsége- 

seinek jótállását kérte a megőrzésre vonat- 

kozólag, amit 1918-ban el is nyert. Később 

hadiállapot támadt Románia és Oroszország 

között és a román követ a francia követnek 

adta át a román érdekek védelmét, akinek a 

kincsekre vonatkozó okiratokat s a Kreml- 

pincehelyiségének kulcsát is átadta. Ugyan- 

Vaida támadja 

Vaida Alexandru szüleménye, a 

Frontul Romanesc, a fővárosban gyü- 

lést tartott, amelyen az egykori nemzeti 

parasztpárti miniszterelnök volt az ün- 

nepi szónok. A Frontul Romanesc ellen- 

zéki alakulat és komolyan aspirál arra, 

hogy belátható időn belül kormányra 

román ellenzéki párttól. Amiben külön- 

bözik, az az a különös tünet, hogy gyü- 

lésein nem a kormán, programját tá- 
madja és birálja. Hiszen ez lenne a ter- 

mészetes, mert a kormányrajutás in- 

doka csak az lehet, hogy valamely párt 

jobban tudja megcsinálni azt, amit a 
kormány rosszul csinál. Vaida erről 
nem beszél. 

Ő inkább azt a pártot támadja, mely- 

nek egykor vezére volt és amelynek 

révén a miniszterelnöki székbe ülhetett. 

Kisütötte, hogy semmi sem jó, amit a 
Maniu-pártja csinál, sőt már akkor sem 

volt jó, amikor ennek a nem jó pro- 
gramnak az alapján az ő miniszterel- 

nöksége alatt kormányzott. Hogy miért 

nem csinálta másként ő maga, arra 

. 

A Garboviceanu halálával meg- 
üresedett mandátumért hét je- 

lölt küzd. 
A nemzeti parasztpárt, a georgisták, Ar- 
getoianu hivei, az aversecánusok és a 

Vaida-féle Frontul Romanesc állit jelöl- 

tet, de jelöltette magát Anghelescu 
honvédelmi miniszter és Zaharia ad- 
mirális is független programmal. A harc 
kimentele teljesen bizonytalan, de való- 

szinünek tartják, hogy a többséget a 
honvédelmi miniszter fogja kapni. 

z angol kémszervezet egyik tagja szevini 
a comán hincseket hosavrahban mát tizenhét év 

előtt visszahoztáhk az ovszágba 
akkor Diamandi román követ bizalmas 

megbizatást adott az angol kémirodában dol- 

gozó két angol tisztnek arra, hogy a román 

kincseket bármilyen módon román területre 

szállitsák. Hill kapitány és Boy1e ezredes 

erre Murelovhoz, az orosz csapatok ak- 

kori fővezéréhez fordultak, aki beleegyezé- 

sét adta a kincsek elszállitásához, de titok- 

ban mindent elkövetett, hogy a kincsek szál- 

litását meghiusitsa. A két angol tiszt azon- 

ban veszedelmes kalandok és akadályok 

árán a kincseket nagy kosarakban mégis la- 

siba hozták, ahol azokat egy katonai őrség- 

nek adták át. Nyomban jelentkeztek azután 
a külügyminiszteriumban, ahol Bratia nu 

Ionel miniszterelnök fogadta őket és elisme- 

rését fejezte ki bátorságukért. Mindezek 

most kerültek napvilágra Hill kapitány em- 

lékirataiból és a román lapok rámutatnak 

arra, hogy akkora kincsekről van szó, amely 

most 20 évre elég volna a költségvetési hiá- 

nyok fedezésére. Hill kapitány szerint a ro- 

mán kincsek kosarakban már tizenhét év 

előtt visszakerültek az országba. Fővárosi 

hivatalos körök azonban erről mitsem tud- 

nak és nem is adnak hHitelt Hill állitásának. 

Egyben kiváncsian várják a cáfolatot. 

azt a politikát 
amelynek alapján ő maga miniszter- 

elnökösködött 
adós maradt a válasszal. Nemcsak adós 

maradt a válasszal, hanem ő maga 
ujabb kérdéseket vetett fel. Igy abban 

az irányban adott kifejezést kiváncsi- 

ságának, honnan volt a nemzeti pa- 

rasztpártnak pénze ahhoz, hogy a bra- 

sovi és utána a cluji kongresszusra 

olyan nagy tömegeket tudott mozgósi- 

tani? Ugy tudjuk, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárt akkor is rendezett ilyen kon- 
gresszusokat, amikor Vaida is főtagja 
volt még a pártnak. A pénzt bizonyára 

most is ugyanolyan forrásból szerezték, 

mint akkor. De lehet, hogy Vaida ezt 
már elfelejtette. Aminthogy antiszemi- 
ta kijelentései megtételeinél elfelejtette, 
hogy hány zsidó vállalattól kap igazga- 
tósági tantiemeket. 

Szemére vetette volt anyapártjának 
azt is, hogy annak idején az alkotmányt 

törvénytelennek deklarálta és uralomra 
kerülve mégis erre az alkotmányra tet- 
ték le az esküt. Evvel a méla akkorddal, 
amellyel saját fejére olvasta a követ- 

kezetlenség vádját, be is fejezte disz- 
szónoki elmefuttatását. 

mesebben érzi magát. 

LIA a FRED von RHEII 
világhirü táncatrakció 

angol steppduó 

Váradi Aladár, Mezey Nelly, 
cConstantinescu 

Beléptidij nincs / Kávéházi á 

et 10 órakor. 

Nyelvvizsgai len 
kél segedjenyze a revizios hizol! 

elüli es visszanyerie allasal 
A helybeli reviziós bizottság két ér 

ügyben tartott tárgyalást. Mindkét es 
kisebbségi tisztviselők ügyéről volt szé 

ket a román nyelv hiányos ismerete 

elbocsátásra itéltek. Adler Jenő: 

jegyző volt Biharia községben, de elbul, 
nyelvvizsgán és ezért fegyelmi hirósá; 
került, amely elbocsátásra itélte. A ki 

tanács azonban egyhangulag ugy ha 

zott, hogy a segédjegyzőt meghagyják 
talában. Ezt a döntést a főszolgabiró 

viziós bizottságnál megfelebbezte. A remn 

bizottság Tanculescu-Ciupe-tanácsa a 

gyalás folyamán ujkól levizsgéztatta 

gédjegyzőt és megállapitotta, hogy me, 

lően beszéli a román nyelvet. Ezen 

azonban kimondotta azt is, hogy a kö 

nek joga volt a segédjegyző ügyében 

gyelmi biróság döntése ellen határozn 

másik ügyben szintén segédjegyző elb 

tásáról volt szó. Blau Sándor, aki T 

községben volt segédjegyző, szintén elb 

a nyelvvizsgán. A községi tanács erre 

den előzetes fegyelmi eljárás nélkül elb 

totta a segédjegyzőt állásából. A ret 

bizottság ebben az esetben is megáll: 

hogy a segédjegyző jól beszéli a rom 
vet és ezért elrendelte állásába való vi 
helyezését. 

.......... 
A" r 

A magyac ifiuság 
tinovat kicándutásának 

cészletes neegeamja 
A magyar ifjuság Lipova-fürdői vasála 

kirándulásáról a következőket kell tuc 

a résztvevőknek: 

Az indulás 47 órakor lesz a Küttl-t 

ugy a nyitott, mint a csukott kocsik 

mára. Félhétkor lesz az indulás a Ma 
Ház elől. 

A kirándulók mindegyike kedvezmé 

jegyfüzetet kap, amelyben benne fogla 

nak az összes élvezhető kedvezmények. 

Az indulás pontos és a késésért nem v 

felelősséget a rendezőség. Mindenki igye 

zék tehát a kijelölt időben a helyén len 

A jelentkezéseket ugyan már lezártál 

kellő jelentkezés esetében beállitanak 

gépkocsikat. Az utólagos jelentkezés 

azonban csak fentartással fogadják el. 

A rendező egyesület, a lipovai Ma; 

Párt gondoskodik a megérkezés után, 1 
mindenki megtalálja az őt érdeklő szór 

zást. 

A napi szórakozás szempontjából se 

megkötöttség nincsen, mindenki teljesen 

bad az idejével és ott tölti, ahol a legk 

A visszaindulásnál mindenki avva 

autóbusszal mehet, amelyik számára a 
megfelelőbb időben indul. Tehát mind 1 
kicserélheti az autóbuszát aszerint, h1 

előbb, vagy később akar hazaérnii 

Bármilyen felvilágositással a Mas 
Házba az ifjusághoz kell fordulni, teler 

is 10-15 számonn 
. 

Uj iskolai püspöki biztos. P a c 
Agost dr. megyéspüspök Kienitz 
dr. aradul noui plábánost az aradi 
likus iskolák püspöki biztosává 

teki. 
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ten Péter, a düsseldorfi rém 

emlékeztet az a szenzációs bün- 
melyben a pozsonyi rendőrség 
a a nyomozást. A rendőrhatóság 
néhány nap előtt többrendbeli 

/ilkosság miatt letartóztatta Kra j- 
cs Mihály pozsonyi főrendőrt, 

bb nőismerősét meggyilkolta és 
eiket feldarabolta. Krajcsovics 
agadta a borzalmas vádat, de ki- 

sa során állandóan ellentmondá- 

everedett és a bizonyitékok szálai 

zorosabban hurkolódtak köréje. 

lkét terheli Szentl Róza pozso- 
eány meggyilkolása és kirablása. ő 

illió lei 

nap este nyilatkozott az ujság- 
előtt az utóbbi három hónap állami 

eiről. Eszerint a három hónap- 

sszesen négy milliárd 557 millió 
lyt be. Ebből az összegből a pénz- 
gazgatóságok 2.590 millió leit haj- 

be, az autonom intézmények be- 

803 millió lei volt, a repülőbélye- 

cimén 68 millió lei folyt be az álla- 

ztárba. 
A költségvetés előirásai szerint 

havonta az átlagos bevételnek 

egy milliárd 660 millió leinek 
kell lennie. Eddig a költségve- 

tés előirányzatával szemben 
428 millió leies deficit mutat- 

kozik. 

nnyiben az adóbehajtás a mostani 
folyik továbpb - mondotta a 

ügyminiszter -, akkor hat hónap 

tez a deficit 846 millió leire fog 

Ikedni. Ezt a hiányt az ősszel terve- 
énzkibocsátás révén tudjuk fedez- 
gyanakkor 300 millió leies megta- 

tást mutatunk fel a személyzetnél 
anyagi kiadásoknál. A még fenn- 

adó 500 millió leies deficitet pedig a 
mi adó feleslegével és az eddig 

g fel nem emelt adók emelésével fog- 

E fedezni. 
hadügyminisztérium költségvetése 
m hónap alatt 148 millió lei defici- 

utat. Ezt az összeget az uj épüle- 

kivetett adóból és a fogyasztási 

kre kivetett illetékek révén befolyó 

gekből fogják pótolni. A legrosz- 

bb esetben is a hadsereg költségve- 

ek deficitje nem lesz nagyobb 450 

ó leinél, amelyet akár az elmult év- 

fennmaradt adóhátralékokkal is pó- 
tnak. 

Az elmult évben ugyanis 538 

millió leit hajtottak be a hátra- 

ékos adókból és remény van 

arra, hogy ebben az esztendő- 

ben nagyobb lesz a hátralékok- 
ból behajtott összeg. 

sulyozta még a pénzügyminiszter, 

március, április és május hóna- 

teljes egészében kifizették a 

vi lői fizetéseket és nyugdijakat. 

us hónapban a tisztviselői fizeté- 

203 millió leit forditottak, mig az 

kiadások a mult hónapban 230 

zzszmegzo 

nöt meggyilkolt és holttestüket 
feldarabolta egy po 

tette el láb alól 1932 decemberében Sze- 
benyinénevü erdélyi illetőségü szoba- 
asszonyt is, akinek holttestét feldarabol- 

ta és a komáromi vonat ablakán keresz- 

tül a pályatest mentén szétszórta. Ő gyil- 
kolta meg Szobolovszkinét, a ko- 

máromi Három huszár vendéglő tulajdo- 
nosnőjét. De ő volt a gyilkossa még 

Vransiczky Ottilia pozsonyi lány- 
nak is, akit szintén feldarabolt. Ezenki- 
vül még két gyilkosságot ismert be. A 

rendőrség átkutatta a nyomozás során a 
főrendőr házátés 

lakásában a szerelmes levelek 
egész halmazát találták, ame- 
lyeknek alapján megállapitot- 
ták, hogy a pozsonyi főrendőrt 

több mint száz nőhöz füzte bi- 

zsonyi rendőr 
zalmas viszony. 

Érdekes, hogy amikor az egész Csehszlo- 

vákiát megdöbbentő ké igyilkosságok s0- 

rozatát leleplezték, Krajcsovics mindig 

értette a módját annak, hogy a gyanut 

magáról elháritsa. Krajcsevics ugyanis 

három politikai pártnak is tagja volt 
es 

amikor gyanuba fogták, politikai elvba- 

rátai mindannyiszor közben jártak, hogy 

róla a gyanut eltereljék. A rendőrséeg 

munkája ezért igen nehéz volt, de 

végül is olyan terhelő adatokat 

sikerült ellene felkutatni, ame- 

lyek bestiális bünét kétségte- 

lenné tették. 

A vizsgálat ellene tovább folyik, mert az 

a feltevés, hogy még több gyilkosság 

terheli lelkiismeretét. 

.:......
..... 

el kevesehh folyt he hárt 
int amennyit az állami küllségvetés 

most készpénz is van - mondotta to- 

vábbá a miniszter - és csak a munká- 
latok befejezését várják, hogy a juliusi 
összes illetményeket kifizessék. 

A pénzügyminiszter azután azon re- 
ményének adott kifejezést, hogy az adó- 

behajtás fokozásával az állami bevéte- 
lek is növekedni fognak és ezért remél- 

hető, hogy a költségvetést végül is defi- 
cit nélkül fogják lezárni. Ha szükség 

van rá, akkor a pénzügyminiszter ujabb 
illetékeket fog kivetni azon árukra, 

A Socor Emil szerkesztésében meg- 

jelenő Zorile cimü bucurestii lap azt 

irja, hogy Tatarescu, amikor a kor- 

mány gazdasági bizottságának ülésén a 

régi kiviteli és behozatali rendszer sür- 

gős megszüntetését követelte, indokolá- 

sul a következő érdekes eseteket emli- 

tette fel, amelyekből kitünik, hogy a 

régi rendszer mellett egyesek milyen 

óriási összegeket kerestek. Az egyik 

napon például megjelent Tatarescu mi- 

niszterinöknél egy kereskedelmi válla- 

lat képviselője, aki felajánlotta, hogy a 

Vörös Kereszt részére ötven millió leit 

ajándékoz, ha ötszáz millió lei értékü 

kompenzációs engedélyt kap. Egy má- 

sik kereskedelmi csoport pedig harminc 

millió leit ajánlott fel a hadirokkantak 

részére, ha kétszáz millió lei értékü 

kompenzációs üzlet lebonyolitására ki- 

adják az engedélyt. Ez is mutatja, - 

mondotta a miniszterelnök - hogy 

mennyit lehetett keresni ezekkel az en-
 

szomszédjával, csupán 
mutatkozik 

BergerWaldeneggosztrákkül
 

ügyminiszter fogadta az ujságiróka
t és 

nagyobb nyilatkozatot tett Ausztria kül- 

és belpolitikai kérdéseiről. Az osztrák 

kérdést - mondotta - a Duna-paktum 

hivatott megoldani. Az illetékes osztrák 

tényezők eleinte azon voltak, hogy az 

osztrák kérdést gyorsan oldják meg, 

most azonban főleg azt kivánjuk, hogy 

leire rugtak. Az állampénztárban ezan zoldis alapos legyen
. 

nan alatt 
emállanitott 

amelyek jelenleg a vámraktárakban 

vannak. 
Ugyanakkor a fogyasztási ille- 

tékek bevétele is 91 millió leies 

emelkedést mutat a mult évi 
bevételekkel szemben. 

Ezenkivül külföldről is jó hireket ka- 

pott a pénzügyminiszter, aki beszéde 

végén azon meggyőződésének adott ki- 

fejezést, hogy az állam pénzügyi hely- 

zete ebben esztendőben lényegesen ja- 

vul. 

eseseeELLLEsEseLELEELLLELEEL
cee 

Milliós ajándékokat ajánlottak 

egy-egy behozatali engedélyért 
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ABusztria jó viszonyban él valamennyi 

1 

gedélyekkel, ha mellékesen harminc és 

ötven millió leit tudtak elajándékozni. 

Röviddel Tatarescu felszólalása után 

a Zorile cimü lap ujabb esetről szerzett 

tudomást, amelynél Marinescu 

Gheorghe ezredes, a fővárosi rendőr- 

prefektus, lett volna a közvetitő. Esze- 

rint az egyik kereskedelmi vállalat há- 

romszáz millió lei értékü behozatali en- 

gedély iránt nyujtott be kérelmet és azt 

a rendőrprefektus közbenjárására meg 

is adták. Ezzel szemben azonban a vál- 

lalat kötelezettséget vállalt, hogy a 
rendőrprefektura uj palotájának felépi- 

tésére harminc millió leit adományoz, A 

rendőrprefektusnak tehát nemcsak po- 

Htikai ambiciói vannak, - irja a lap - 

hanem még hatalmas épitkezéssel is 

meg akarja örökiteni a nevét. A lap 

felteszi a kérdést, ki kezeskedik azért, 

hogy a harminc millió leit teljes egészé- 
ben arra a célra forditják, amelyet kije- 

löltek? 

Németország felől nem 
még javulás 

Reámutatott a külügyminiszter ezután 

arra, hogy milyen Ausztria viszonya az 

egyes szomszédos államokhoz. Magyar- 
ország felé a viszony jó és azt kivánja, 
hogy ezt a jóviszonyt továbbra is kiépit- 

sék. A Magyarországgal és Olaszország- 1 

gal megkötött kulturális egyezmények 

eddig termékenyitőleg hatottak. Hasonló 

szerződés készül Ausztria és Franciaor- 

3. OLDAL 

kedvezménnyel 
lehet vasárnap autóval a 

LUNAPARKBA 
kiutazni a mentők nyári- 
mulatságára még pedig 
d. u. 4 őrától esti 10 óráig. 

Indulási helyek: i. ker.: Lloyd-palota 
előtti taxistand, 1i. ker.: a Coronini- 
térről, IV., kerület: Bonnaz-utca a 

templommal szemben. 

a viszony ugyancsak jónak mondható. A 

Benesnél tett legutóbbi látogatása alkal- 

mával bebizonyult, hogy nem volna ne- 
héz a két ország politikai felfogását egy 

nevezőre hozni. Fontosnak tartja az osz- 

trák külügyminiszter a Jugoszlávia és 

Olaszország közötti megértést, de ugyan- 
ilyen fontos az Ausztria és Jugoszlávia 

közötti megértés is. A Jeftics-kormányt 
sikerült meggyőzni Ausztria becsületes 
szándékairól és remény van reá, hogy a 
Sztojadinovicskormány is erről fog 
meggyőződhetni. Sajnos, Németország 

felől javulás nem mutatkozott. Ha Né- 
metország mint testvért fogja üdvözölni 

Ausztriát és beszünteti az osztrák emi- 

gránsokat támogató szervezeteket, akkor 
béke lesz a két ország között és béke lesz 
egész Európában is. Végül a Habsburg- 
törvények megváltoztatásáról is szólt és 
hangoztatta, hogy a háboru utáni idők 
igazságtalanságának jóvátételéről van 
szó. Más államok gondoskodtak volt 
uralkodó családjukról, csupán Ausztria 
nem tette ezt meg. Az osztrák kormány- 

nak kötelessége volt Dollfuss igéretét 

teljesiteni. 
.................. 

Ribbentrop lesz 

a német külögyminiszter 
A Neue Züricher Zeitung berlini jelentése 

szerint a német külügyi hivatal vezetésében 

rövidesen nagyfontosságu változások tör- 

ténnek. Eszerint Luther washingtoni né 

met nagykövet helyébe Neurath báró 

külügyminiszter kerül, mig a külügyminisz- 

térium vezetését Ribbentrop veszi át. 

Szó van arról is, hogy Pappen bécsi né 

met követet is leváltják. Ugyancsak válto- 

zások lesznek a Stefani-iroda hivatalos je- 

lentése szerint, az olasz külügyi hivatalnál 

is. Nyen formán Cerutti berlini olasz 

nagykövet Párisba kerül, mig Berlinben az 

olasz nagykövetség vezetését Attolitoó 

eddigi moszkvai nagykövet veszi át. Pig- 
natti jelenlegi párisi olasz nagykövet a 

három hónap óta üresedésben lévő vatikáni 

nagykövetség élére kerül. A moszkvai olasz 

nagykövet Vlansinalesz. 

........... 

A királyság visszaállilása 
foglalkoztatta a görög nemzelgyűlést 
Athénben a nemzetgyülésen Caldaris 

nagy beszédet mondott, amelyben foglalko- 

zott a királyság helyreállitásának kérdésé- 

vel. Hangoztatta, hogy ezt a kérdést népsza 

vazás utján kell megoldani, mert csak igy 

remélhető, hogy az eredményt a nép ti 

letben is fogja tartani. Beszélt a kormán, 

programjáról is és kijelentette, hogy Görög. 

ország a saját erejével akarja a kormány 

terveit megvalósitani. Külpolitikai vonatko- 

zásban Görögország békében kiván élni Tö 

rökországgal és a kisántánt államokkal 

barátságot akar létrehozni Bulgáriával 

Utána nyomban felszólalt Me taz as 

bornok, a királyhü csoport vezetője, 

királyság visszaállitásának kérd ével 

csolatban azon véleményének adot 

s50" 

zést, hogy ezt a problémát első 

nemzet ésnek kell megold 

ben az ön 
néebsz 

eesee 

széz közötti is. Csehszlovákiával szemben 



lius 2-től, julius 7-ig: 

szertár, Str. Alba Iulia 4. 

gyógyszertár, Strada -acilor 26. 

gyógyszertán, Bulevardul Carol 5. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a 

AZ örtöDIK KERÜLETBEN 

szolgálatot tart. 

Nyacalunk! 

nyaralunk. Igaz, hogy van ebben a nyaralás 

szóban valami kis fellengős elteltség, na 

azoktól halljuk, akiknek pénztárcái - min- 

den gazdasági krizissel szembeszállva - a 

jólét privilégiumát hirdetve feszülnek a nya- 

ralásra szánt összegecskétől. Rendben van. 

Távolról sem kisért most a szándék „osz- 

tályharc" szitására a 38 fokos hőségben. 

Csak 

lést adok arról, ki hogyan nyaral. A sok- 

gyermekes édesanya hajnalban kel fel, hogy 

mire a család felébred, már minden a maga 

helyén legyen, a Pistike cukros tejétől egé- 

szen az apuka borotvakészletéig. Azután 

rendbeszedi a házat és - hogy öt leit meg- 

takaritson - a déli vásárbomlás idején ro- 

han ki a piacra, amikor a zöldbab kilója két 

leiel olcsóbb, mint reggel. Szakadó izzadság- 

tól tapadó ruhájához szoritja az öszvérnek 

való terhet és amikor a házáig tartó vége- 
láthatatlan ut - szegény anyak minde... 

pos kálváriája - mégis véget ér, megköny- 

nyebbülve dobja le a kosarat. Odaáll a tüz- 

hely mellé és - az előrehaladott időre való 

tekintettel - rohamtempóban lát az ebéd- 
készitéshez. 
Ebéd után lugós vizzel való strandolás a 

mosogató tálban és amikor ez is elmult, ak- 

kor már Mancika éhes és uzsonnát kér. De 

mivel a lét törvényei szerint a rosszat min- 

dig jó szokta követni, már esti szellő hüs fu- 

valma csapódik a napközben pokolra vil 

terraszon, ahova egy öl lyukas harisnyával 

letelepedik a „nyaraló" édesanya. Pontosan 

fél pár harisnyát sikerült rendbeszednie, 

amikor megnézi óráját és rémülten ugrik 
fel, mert jó félóra mulva már vacsorát kell 

adni a jóétvágyu nagy családnak. Megvál- 

tásszámba menne a lefekvés ideje, ha a nap- 
pali hőség nem szorult volna be a lakás min- 
den zugába. Huzatot csinálni nem lehet, 

mert Pistike kitakarózik és meghül. A napi 
hajsza azonban megtette a magáét, a jóté- 
kony álom erőt ad a hajnali elülről való kez- 
déshez, a „nyaraláshoz". Lám ilyen nyara- 
lás is van, sőt ennél még sokkal rosszabb is 
akad. De nem hangulatrontás akar ez lenni, 
csak egy kis állomása az igazi küzdelmes 
életnek, a tovarohanó nyári örömök köze- 
pette. Ha gondolkozóan megállunk egy pil- 

lanatra, sokkal jobban megtudjuk majd be- 
csülni a magunk nyaralását, akiknek mégki- 
jut egy kicsike fürdőhelyen pár hetet eltöl- 
teni, vagy akár egy belépőjegy a szürkén 

hömpölygő, de mégis felszabaditó enyhülést 
hozó Bega-strandjára. (-ga-) 

Patikák éjszakai szolsálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgalata 1- 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a Kun-gyógy- 

A MASODIK KERÜLEIBEN a Jahner- 

A HARMADIK KERO IeN a Mária 

Cra- 

ciun-gyógyszertár, Bulevardul Berthelot 21. 
Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN rFana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

Ezekben a szornyu kánikulai napokban 

egyenesen illetlenségszámba menne, ha va- 

laki nem nyaralna. Nyár van, tehát - saját 

hibánkon kivül - nem tehetünk mást, mint 

auriózumképpen egyetlen megfigye- 

. 

zz 
zanremeranün sz vzm cszozezzozsza 

1625, JUL 

ARASZTAISASSZ0N? 
- 4A „Déli uetlan' ui tegénye - 

Hopi senki más, mint egy kis falusi 

foxikutya. Mint minden eb, Hopi is a vi- 
lágon a legfontosabb és legjelentéke- 

nyebb élőlénynek hiszi magát és meg van 

róla győződve, hogy mindenki, aki körü- 
lötte él, az ő kedvéért él és minden, ami 

körülötte történik, az ő kedvéért törté- 

nik. 

Hopival ismerkedünk meg legelőször a 

Déli Hirlap uj regényében és Hopival ta- 
lálkozunk benne minduntalan. Ott ugrán- 
doz, ott ténfereg mindenütt. Pedig Hopin 
kivül még sok más szereplője van ennek 

a történetnek. Ott van elsősorban maga 

a cimszereplő, a parasztkisasszony. Ez a 

parasztkisasszony egy vidéki földbirto- 
kos unokája, akinek az anyja - a vélet- 
len igy hozta magával - angol volt. Hiá- 
ba volt azonbar benne az angol vér, hiá- 
ba vitte az apa halála után anyja Lon- 
donba, nem sikerült belőle ladyt nevelni. 
A paraszti vér mindig kiütközött belőle, 
a puszta visszakövetelte magának és 
vissza is hivta. A pusztán érezte jól ma- 

gát és ott lett végül boldog menyecske is 
belőle. 

mind-mind ugy van megrajzolva, mintha 

valamennyi most lépett volna elénk egy 

falusi kuriából. Bárha a regény részben 

városban is játszik, mégis falusi törté- 
net. A falut a maga levegőjével, eredeti 

embereivel nagyon szinesen, mozgéko- 

nyan és főleg elevenen hozza elénk. Van 

a történetben sok megható, meginditó 

részlet, de van benne csendes derü is. Az 
olvasó mindenesetre nagy gyönyörüsé- 
gét fogja benne találni. 

Aki ezt a regényt írta, Szentirmayné- 

Oberschill Gizi, nem hivatásos iró, de 

sok szép mondanivalója van. Nem ir ci- 
kornyásan, hanem ugy, ahogy valaki egy 

kedves történetet elbeszél. Mint aki 
olyan történetet beszél el, amelynek 

szemtanuja volt. Igy mondja el a szerző- 
nő is a parasztkisasszony történetét. Ma- 

ga a szerzőnő sokat élt falusi kurián, is- 

meri az ottani embereket, az ottani vi- 

szonyokat és éppen ezért hivatott tollal 

irta meg azt, amit megirt. Az uj regény 
közlését holnap kezdjük meg. 

Minden előfizető, aki julius 15-től fizet 

Az öreg nagyapa, a mindenes paraszt- elő, már vasárnaptól kezdve kapja a 
asszony-szakácsnő, egy csomó más alak lapot. 
eeeeseeeeeeesoosYesesYeLesseÍseeeesee eesesesEeseLesEsLocsEe 
A JUGOSZLAÁV RÉGENSHERCEG RO- - Az érettségi front veszteségkimu- 

MANIAI LATOGATASA. A londoni D tatása. A fővárosi Lazar-liceumban 
Telegraph jelentése szerint Titulescu száztizenegy jelölt jelentkezett érett- 
román külügyminisztert sürgősen hazahiv- ségire. Az irásbeli vizsgán csak ötven- 
ták. A hir szerint P á lijugoszláv régensher- két jelölt ment át, akik közül a bizottság ceg junius hó végén ellátogat a fővárosba és a szóbeli vizsgán azonban csupán hu- 
ebből az alkalomból Titulescuval is tanács- . . 

szonegy diákot jelentett ki érettnek. kozik. 

- Kayser Lajos prelátus aranymiséj.e - Meghalt a bukovinai metropolita. 
Nectarie bukovinai metropolita KayserLajos prelátuskanonok -mint 
hosszas szenvedés után, bélrák követ- már jelentettük - hoinap, vasárnap : ! 

tartja meg aranymiséjét szülőhelyén, keztében, hatvan éves korában Cernauti- 
ban meghalt. Az elhunyt főpapot ti- Buziáson, ahol ötven év előtt első misé- 

jét, huszonöt év előtt pedig ezüstmiséjet Zenegy év előtt választották meg buko- 
mondotta. Az aranymisés főpap manu- Vinai metropolitának. Az elhunyt teme- 
ductora ez alkalomból Magyary Pál tése Cernautiban holnap, vasárnap 
püspöki helynök lesz. A jubiláns főpap megy végbe és azon Lapedatu kultusz- 
aranymiséje alkalmából a huziási katoli- miniszter is megjelenik a kormány kép- 
kus templomban márványtáblát helyez- vViseletépben. Az uj metropolita megvá- 
nek el, amelyen megörökitik Kayser La- lasztása október 14-én megy végbe az 
josnak a teraplom jótevőjének emlékét. aradi püspökválasztással egyidőben. 
- Házasság. Blum Károly nyugal- - Lugoj uj pénzügyigazgatója. Pan- 

mazott jimboliai tanitó Cenei községpen tasescu Gheorghet, aki két évig 
Ploestiben az ottani pénzügyigazgató- oltárhoz vezette özvegy Weizger- 

ber Pálnét. ságnál fejtett ki munkásságot, most 
- Vasutasok tiltakoznak a fizetésle- Lugojra helyezték át, ahol mint pénz- 

szállitás ellen. Fővárosi jelentés szerint ügyigazgató fog müködni. Pantasescu 
julius 14-én a vasutasok Bucurestiben Gheorghe, Lugoj város uj pénzügyigaz- 
tiltakozó gyülést rendeznek, amelyen gatója már átvette hivatalát és meg- 

kezdte müködését. több mint ötezer vasutas fog részt- 

- Ismerkedési társasvacsora. A Ma- venni, akik a fizetésleszállitás ellen 
fognak állást foglalni. gyar Párt ifjusági szakosztályának kul- 
- Halálos kimenetelü szerencsétlen- turális alosztálya julius 20-án este 9 

órakor olcsó társasvacsorát rendez a ség történt tegnap Berlin egyik külvá- 

második kerületi Katolikus Ifjusági rosában, ahol a Siemens repülőgépgyár- 
ban készült egyik hatalmas repülőgép, Egyesület kerthelyiségében, hogy a vá- 

rosunkban élő magyar ifjaknak alkal- 
amellyel próbarepülést tartottak, egy 

muk legyen ismeretséget és szorosabb 
öt emeletes ház tetejére zuhant. A re- 
pülőgép motorja felroboant s pillanatok barátságot kötni egymással. Az ismer- 

kedési vacsora tiszta jövedelme kultu- 
mulva az egész épület lángokban állt. A 

rális célt szolgál. A vacsorára jelentkez- 

Szabadtéri előadások 
az ELECTRICA sportpályán 
lulius hó 13. és 14-én, szombaton és vasárnap este fél 10 órakor. 
Legkiválóbb erdélyi szinművészek. e Rendező: Forgács Sándor 

Hugo von Holimannsthal világhirü mysteriuma. 
legyelővétel a szinház pénztáránál 50, 40, 

repülőgép darabokra tört, hat utasa és 
a ház két lakója meghalt, mig többen ni Schneeweisz Gyulánál lehet a Magyar 

Haázban. , sulyos sérüléseket szenvedtek. 

30, 20 és 10 leies árban már k 

zxzoz 

A MENTŐ-SORSJATOK 

ügyészség renaelkezése érte 

sárnuap, junius 7-én nem délután 
kor, hanem este 8.20 -kor lesz, mé 

kedvező időjárás esetén a Lana p. 

ellenkező esetben pedig a Tiszti x 
vendáelői nagytermében. 

- Letartóztatott vezérigazgató 
irtuk, hogy a Facla cimü bucurestii 

igazgatóját több munkás véresre v. 
Ezek kihallgatásuk alkalmával azt 
lották, nogy a Via részvénytár 

igazgatója, Eisenstein, bérelt 
őket erre a piszkos munkára, ame 

pénzt igért nekik. Hisensteint tegna 
tartóztatták és az égyészségre vi! 
ahol kihallgatják. 

* Szülők figyelmébe. Vállalom ju 
15-től kezdve Steierdorfon gyermi 
szülők nélküli nyaraltatását és felül 

letét. Francia, német, magyar társal, 
Napi teljes pensió hatvan lei. Ha ck 

berger, III., Doja-utca 54. 

mii 

- Vizbefult aggastyán. Lipova 
lében a Marosból kifogták Diac 

dafir hetven esztendős Varadia köz 

ből származó lakós holttestét. 1 
Trandafirt, mint iszákos embert ist 

ték és valószinünek tartják, hogy 
öreg ember alkohol 
esett áldozatul. 

eseeseeseesEesssEDEsEE 

szenvedélyé 

Beszámoltunk arról, hogy a fővá 

reviziós bizottság Biraescu Gh 
ghe, a városi mozik igazgatójának k 

vezését egyrészt formai hibák mi 
másrészt pedig azzal az indokolá 

hogy olyan állást foglalt el, amely 

volt töltve, megsemmisitette. Ebbe 
kérdésben Löffler Géza dr. alpol 
mester ismertette a város vezetős 

nek álláspontját. Eszerint a város 1 
fogja Pop Amost a mozik igazgatói i 

sába visszahelyezni, mert Pop mint 
ezredes nyugdijat kap és az álláshal 
zási törvény értelmében két hel 
senki kem huzhat fizetést, még ak 

sem, ha hadirokkant is. Pop Amos a 
az alapon nyerte meg a pert, mert a 

rosi ideiglenes bizottságnak abban 
időben még nem volt kinevezési j 
Ezért az időközi bizottságnak meg 
lett volna ujitani Biraescu kinevezi 
ugy, hogy azt más kinevezéseknél 
tette. A város különben a semmitős; 

nél támadja meg a központi reviziós 

zottság döntését és igy Pop Amos ü 
még nem nyert végleges elintézést. 
raescu - fejezte be Löffler nyilatkc 
tát - továbbra is megmarad a vál 
mozik élén és a város ideiglenes bizi 
sága ujabb határozatot fog hozni ki 
vezése ügyében. Biraescut legközel 
ujból kinevezik a városi mozik igazga 
jává. 

Szombat, julius 

Apolló-mozi: Vig özvegy. 

Capitol-mozi: Barcarola. 

- Külön kedvezményes villamos járatok a város minden részébe. 
aphatók. Telefon 102 

Select-mozi: A vérfürdő. 



IA LEGUJABB JEGYZÉKE 

VORSZAÁGHOZ. Londonból ér- 
telentés szerint Németország lon- 
gykövete tegnap átvette az an- 
lügyminisztériumban Angliának 

ághoz intézett jegyzékét, 

n az angol kormány kijelenti, 

francia-orosz kölcsönös segély- 
i egyezmény nem ellenkezik a 

szerződés határozmányaival, 

k továbbra is sértetlenül érvény- 

adnak. A Reuter-iroda diplo- 

levelezője ehhez hozzáfüzi, hogy 
már megkönnyitették Németor- 

elyzetét abban a tekintetben, 

ezdeményező lépéseket tehet a 
rópai biztonság megszervezése 
pan. 

itó királyti 766 diszpolgársága. 

Iirg O tt ó királyfinak az utóbbi évek- 

sztrák községek egymásután aján- 

el a diszpolgárságot. Bécsi jelentés 

ddig 766 osztrák község választotta 

ó királyfit diszpolgárának. 

elbocsaátott tisztviselő nyugdija. 

cs Imre tisztvisejőt még 1923- 

ndelkezési áhomanyba helyezték, 

mbirta kielégisten a román nyel- 

ztviselő akkor nyugdijaztatását 

a központi nyugdijpénztár el- 

tta a kérelmet azzal, hogy állam- 

gát csak későtbi időpontban 

meg. A tisztviselő a döntést a 

ő számvevőszeknél támadta meg 

ta, nogy már 1918 óta román ál- 

gár. A legfelső számvevőszék meg 

e neki a nyugdisat és elrendelte, 

3 évre visszamenőleg fizessék ki. 

első szarevevőszék ezzel elismerte 

tviselők nyugdijjogát abban az 

nis, na elbocsatasuk a román 

nem tudása miatt történt. 

zuj külkereskedelmi rendszer. A 

hy gazdasági tanácsa tegnap Tata- 

miniszterelnök elnöklete alatt ülést 

t és részletesen megvitatták az összes 

eket, amelyek az külkereskedelmi 

errel állanak kapcsolatban. Az ülésen 

ett Costinescu dr. is, aki beszá- 

kereskedelmi és iparügyi miniszté- 

jabb terveiről. 

Románia hadfelszerelési iparát Erdély- 

sszpontositják. A fővárosból érkezett 

s arról számol.be, hogy a hadügymi- 

ium a Brasov közelében levő Timisul 

község határában nagy földterületet 

lt, amelyen a hadfelszerelési üzeme- 

H vánják felépiteni. A hir szerint az ara- 

tra és a satumarei Unio-üzemek is 

a költöznének, ahol állitólag még 

j repülőgépgyár is épülne. Ilyenformán 

n4 gész hadfelszerelési ipart Brasov köze- 

kivánják összpontositani. 

fart a kánikula. A hőség tegnap is ká- 
mil la erejü volt városunkban és az egész 

ágban. Városunkban tegnap délben ár- 

37 fok meleget mértek és a forró- 

délben támadt szél sem enyhitette. 

a délutáni órákban beboruit, de a várt 

maradt. A meleg még az esti órákban 

ég mindig 30 fokot mutatott. Piatra 

t felett tegnap óriási zivator vonul
t el. 

k villámcsapás felgyujtotta a tanitó- 

épületét, amely a tüzoltóság er
őfe- 

ellenére teljesen elpusztult. A kár t
i- 

millió lei. A metorológiai intézet je
- 

aknyugati széllel, néhány helyen 

reső, esetleg zivatar várható. A hőmér
- 

alig változik. 

kkent és este félkilenc órakor a hő- 

rminus variete-bar 

ári helyiségei 

szórakozóhelye 

Elsőrendü műser 

A Berlinben tartózkodó Be c k lengyel 

külügyminiszter az ujságirók előtt nyi- 
latkozott, hogy Hitler birodalmi ve- 

zérrel nemcsak a német és a lengyel kor- 

mányt érintő ügyekről tárgyalt, hanem 
a két kormányt érdeklő nemzetközi prob- 

lémákat is megvitatták. A német kor- 

mánnyal folytatott tárgyalások pozitiv 

előrehaladást jelentenek azon az uton, 

amelyen a két állam 1934 január 26 óta 

együtt jár. Hangoztatta azt is, hogy a 
német-lengyel szerződésnek kitünő ha- 

tása volt és nagyban hozzájárult az eu- 

rópai béke fentartásához. Azok, akik an- 

nak idején Németországot és Lengyelor- 

szágot erősen támadták, most beláthat- 

ják, hogy a német-lengyel barátság erő- 

sen megszilárditotta a világbékét. Beck 

azután elismerését fejezte ki, hogy a né- 

met nép Pilsudsky marsall halála alkal- 

mával őszintén részt vett a lengyel nem- 

zet gyászában. 
egeeseee 

tehengecelte a 
A Rapid-pályán tegnap délután mutatko- 

zott be a müncheni főiskolások válogatott 

kézilabdacsapata. A nagy érdeklődéssel várt 

együttes a Bánság válogatott kézilabda 

együttesével játszott és 28:6 (12:2) arányu
 

győzelmet aratott. A mérkőzést L ijehn 

Walter mediasi biró vezette. A mérkőzést 

szépszámu közönség nézte végig. A játék 

megkezdése előtt a müncheni csapat ezüst- 

serleget nyujtott át a bánsági csapatnak, 

amelynek kapitánya zászlóval viszonozta 
a 

A CELLöVÉSZET 

UJ REKORDJA 

Budapesten a nemzetközi pentatlon 

verseny harmadik napján tegnap a 
cél- 

lövészetet bonyolitottak le. Ebben 
a ver- 

senyágban Orbán, magyar pentatlonista 

lett az első, aki kétszáz lövésből száz- 

kilencvenhat találatot ért el. Ez az 
ered- 

- Eladják a papi nyugdijalap 
házát. 

A temesmegyei püspökség papságának 

nyugdijalapja Radnán házzal 
rendelke- 

zik, amelyben eddig Pakol itz János 

nyugalmazott plébános lakott. Pakolitz 

ezt a házat még életében a 
nyugdijalap- 

nak adta el azzal a kikötéssel, hogy 

haláláig a házban lakhatik
. Bekövetke- 

zett halálával most megüresedett
 a ház 

és ezért a nyugdijalap központi bizott- 

sága ugy határozott, hogy az épületet 

szabad kézből eladja. A házra önkentes 

árverést irnak ki és a legtöbbet igérő- 

nek adják el. 

- Kommunista fiatale
mberek garázdál- 

Kodása. A stiriai Saint Ruprecht közs
égben 

két fiatal kommunista vesz
ekedésbe kevere- 

dett egy csendőrrel, akit m
egöltek. A gyil- 

kos fiatalembereket sikerül
t kinyomozni, de 

amikor le akarták őket ta
rtóztatni, mind- 

ketten öngyilkosságot köv
ettek el. 

- A forgalmi balesetek napja. Az 

amerikai szabadság és a függetlenség 

emlékünnepélyén Newvorkba
n számos 

forgalmi baleset volt. Az ünnepségre 

rengeteg ember érkezet. a vár
osba és a 

megnövekedett forgaromban 
sürün estek 

az emberek baleseteknek áldozat
ul. New 

yorkban forgalmi balesetek követke
zté- 

ben 91 ember halt meg mig 
több százan 

Kezdete pont fél 1 órakor sulyosan megsebesültek. 

.............
 

A műncheni kézitatda csapat 

.........
... 

eee .......
... 

Beck és Hitler közötti tanácskozások- 

ról hivatalos jelentést is adtak ki, amely 

megerősiti azt, hogy a tanácskozás so- 

rán az összes nemzetközi aktuális kérdé- 

seket megbeszélték. A hivatalos jelentés 

leszögezi, hogy ugy Lengyelország, mint 

Németország minden erejüket a béke 

szolgálatába kivánják álitani. 

Nemzetközi politikai körökben az a 

vélemény alakult ki, hogy Beck berlini 

látogatását már régebben előkészitették. 

Ugy vélik, hogy Lengyelországot főkép- 

pen Németországnak a Memel-vidékkel 

kapcsolatos szándékai nyugtalanitják. 

Beck főképpen azt igyekezett elérni ber- 

lni tárgyalásai során, hogy biztositékot 

nyerjen Németország részéről, amely 

szerint a Memel-vidéken várható esemé- 

nyek nem fogják a német-lengyel vi- 

szonyt befolyásolni. A lengyel lapok kü- 

lönben elégtétellel állapitják meg, hogy 

a tanácskozások során az összes kérdé- 

seket sikerült tisztázni. 

Leguiabb sporthirek 

tánsági egyűüttest 
németek figyelmességét. A müncheni csapat 

nyugodt játékával valósággal lehengerelte 

ellenfelét. A kézilabda mérkőzés előtt a Ra- 

pid és Unirea csapata játszottak futball- 

meccset. Ezt a barátságos jellegü mérkőzést 

a Rapid nyerte meg 3:1 (0:1) arányban. A 

mérkőzés vége felé baleset is történt, ameny- 

nyiben Pechtold, az Unirea kapusa, olyan 

szerencsétlenül dobta magát a labdára, 

hogy kulcscsonttörést szenvedett. A mentők 

beszállitották a kórházba. 

mény uj magyar rekord és csak egy egy- 

séggel rosszabb a világrekordnál. A má- 

sodik helyre Boismann svéd, a harmadik 

helyre pedig Krammer német versenyző 

került. A csapatversenyek állása a har- 

madik nap után a következő: 1. Német- 

ország 30.5 pont, 2. Svédország 32 pont, 

3. Magyarország 33.5 pont, 4. Olaszor- 

szág 42 pont. 

A 
- Házkutatás a boy-vállalatoknál. A 

posta a helybeli ügyészség engedélyével 

öbb házkutatást tartott. A postaigazgató- 

ság emberei elsősorban a Brummerton és 

Pinkerton boy-irodákban tartottak házkuta- 

tást. A posta emberei levelek és más külde-
 

mények után kutattak, mert azt az ismer
etes 

álláspontot foglalták el, hogy ilyen küldae- 

mények továbbitására egyedül a posta hiva- 

tott. A házkutatás időpontjában belépett a 

boy-irodába egy hölgy is, aki levelet adott 

át kézbesités végett. A levelet, amely egy 

tisztnek szólt, szintér lefoglalták, majd ami- 

kor a hölgy megjegyezte, hogy a levélre vá- 

laszt vár, azt mondották neki, ha találkáról 

van szó, akkor a hölgy fáradjon el személye- 

sen a tiszthez. A bizottság megjelent két 

szállitócég irodájában is, ahol öt kilónál ki- 

sebb sulyu csomagok után kutattak, mert a 

posta véleménye szerint ezek továbbitása is 

kizárólag a posta jogát képezi. 

- Kivégeztek egy tábornokot. Pekingből 

jelentik, hogy Tuan-Csen-Csi tábornokot, 

aki a Pekinget támadó páncélvonat vezetője 

volt, tegnap reggel kivégezték. A kinai-ja- 

pán helyzet különben még mindig igen fe- 

szült. A japánok a helyzet enyhüléséig meg-
 

tiltották a japán alattvalóknak, hogy 
Sang- 

haiban letelepedjenek. Ugyanakkor 
a japán 

hadügyminiszter utasitására Nankin
g kikö- 

tőjébe érkezett az Ataka nevü 
japán torpe- 

dóromboló, amely a japán alat
tvalók védel- 

A német-lengyel barátság 
lényegesen hozzájárult a világbéke 

megszilárditásához 
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A HAESBURG-KÉRDES HULLAM- 

VERÉSE. A Habsburg-kérdés elő- 

térbe helyezése tegnap is élénken fog- 
lalkoztatta az európai diplomácia kö- 

reit. A Temps szerint az osztrák kor- 

mány meggondolatlanul járt el, amikor 
az európai feszültség mostani idejét 
vélte alkalmasnak arra, hogy ujból fel- 

vesse a háttérbe szorult Habsburg-kér- 

dést. Francia körök már azt hangoztat- 
ják, hogy ez a törvény anyagilag és er- 

kölcsileg megerősiti a Habsburg-csalá- 
dot és megerősödve alkalmasabb esz- 

közökkel folytathatja majd akcióját a 

jövő érdekében. Egyes politikai körök 
véleménye szerint a francia hivatalos 

álláspontnak ezen hangulatváltozása a 

hkisántánt közbelépésére vezethető visz- 

sza. 
- Hadihajók udvariassági látogatása. A 

kieli kikötőben két lengyel hadihajó tett lá- 

togatást. A barátságos látogatást rövidesen 

viszonozni fogja a német hadiflotta és több 

német csatahajó indul el Gdynia lengyel ki- 

kötő felé. 
- A tömeg tüntetett Matuska ellen. 

A budapesti itélőtábla által is halálra 

itélet Matuska Szilvesztert tegnap 

Hegyeshalomnál ismét átadták az 

osztrák hatóságoknak. Matuska Szil- 

vesztert a kelenföldi állomáson az uta- 

sok felismerték és hevesen tüntettek 

ellene. A vasuti merénylő láttára nagy 

tömeg gyült össze, amely ezeket kiabál- 

ta: Pfuj, gyilkos! Az ilyen embert 

villamosszékbe kell ültetni! Kötelet 

neki! Matuska Szilveszter még elszálli- 

tása előtt beszélt ügyvédjével, akit arra 

kért, hogy a fronton szerzett érdemeire 

való tekintettel kérjen kegyelmet szá- 

mára. 
- Készül a hirhedt bandita bünlaj- 

stroma. Botosenii jelentés szerint a tör- 

vényszék vádtanácsa jóváhagyta Co- 

roiu bandita és vadházastársa, Jones- 

cu Adel ellen kiadott letartóztatási vég- 

zést. Coroiu ügyében a vizsgálat már is- 

mét ujabb adatokat hozott felszinre a 

bandita müködéséről. Coroiu vallomása 

alapján több embert tartóztattak le, 

köztük egy gazdasági intézőt is, akinél 

a bünrészesség gyanuja forog fenn. Co- 

roiut szembesítették állitólagos cinkos- 

társaival. 
AZz UJ JUGOSZLAV KORMÁNY ÉSs 

A HORVÁTOK. A jugoszláv sajtót 

élénken foglalkoztatja Sztojadino- 

vics miniszterelnök nyilatkozata. A 

zágrábi lapok azonban tartózkodnak a 

nyilatkozat taglalásától. Macsek, a h 

vát néppárt vezére Kijelentette, hogy 

miniszterelnök beszédében nem 1 

biztositottnak a horvát nép 
az alkotmány előirásai szerint. 

Ki 

tette azt is, hogy a kormány te 

ségét majd csak további cselekedete 

mére a kikötő előtt horgon
yoz. alapján lehet elbirálni. 



6. OLDAL 

napokban értesüléseket szerzett, 

hogy akadnak olyan vállalatok, 

amelyek a raktárukból elszállitott 

áru után nem a tényleges árat szám- 

lázzák, hanem az árut csekélyebb ér- 

tékünek tüntetik fel, hogy ezáltal a 

fényüzési adó és a forgalmi adó alól 

Az államvasut tartozásai. A román ál- 
lamvasutnak két milliárd lei adóssága 

van és a vezérigazgatóéság most módot 
keres ezen összeg gyors törlesztésére. A 

vasut költségvetését egy milliárd leiel ki- 
vánják csökkenteni, hogy ezáltal a költ- 

ségvetés egyensulyát az adósság törlesz- 

tésével kapcsolatban biztositsák. 

Német gazdasági bizottság Párisban. 

A napokban német gazdasági bizottság 
érkezett Párisba, hogy tárgyalásokat 
folytasson a kereskedelmi egyezmény ér- 

vényességének meghosszabbitása érde- 
kében. A német delegátusok tegnap kezd- 
ték meg a tárgyalásokat a francia szak- 
értőkkel. 

üÜzlettelen még mindig a gabonapiac. A 

bansági gabonapiacon üzlettelen, lanyha 

irányzat uralkodik. Kinálat bőven van mir- 

den terményáruban és gabonanemüben, de 

kereslet mérsékelt érdeklődés mellett csak 

a tengeri iránt mutatkozik belföldi szükség- 

letre. A piaci árak a következők: 76 kilós 

bánsági ó buza 360, 78 kilós torontáli buza 

370, uj buza 340, tengeri 240-245, záb 310, 

ó-termésü takarmányárpa 220, korpa 260, 

takarmányliszt 285, kismalmi liszt a 30/70- 

es beosztásból zsákkal együtt 610, nagymal- 

mi liszt 650, tökmag 470, bánsági repce 450 

és káposztarepce 475 lei százkilónkint. 

- Nanonciskola télszázados jubileuma. 

Fényes külsőségek között ünnepelte meg 

Jimbolia község lakossága az ottani tanonc- 

Daca chna asaánan öeven éves fordulóját. 

A félszázados jubileum ünnepi misével kez- 

dődött, majd az elemi iskola termében ünne- 

pály volt, amelynek műsorát Bartzer 

Dmnre karnagy vezetése mellett a dalárda 

nyitotta meg a román himnusz eléneklésé- 

vel. Catana Ifosif dr., elnök, Feil Ferenc igaz- 

gató, Pop Valér dr. főjegyző és Duckhorn 

János munkakamarai delegátus üdvözlősza- 

vai után Feil Ferenc ismertette a tanonc- 

iskola ötven éves történetét. Utána a növen- 

dékek verseket szavaltak, majd Catana Iosif 

dr. zárószavai után megnyitották a tanonc- 

iskola növendékeinek kiállitását. Este a Da 

cia-szállóban bankett volt, amelyen számos 

pohárköszöntő hangztt el. 

Felső kereskedelmibe iratkozni 
óhajtók forduljanak prospektusért az 

állami felső kereskedelmi iskola magyar 
togazatához, Cluj, str. Saguna 11/b. 

Szegénysorsu tanulók kapnak tanköny- 

vet és tandijsegélyt. 

- A jimboliai Iparos Dalárda egye- 
sületi helyiségének nyári szinpadán 
agy sikerrel mutatta be a Legény- 

ucsu cimü operettet. A darabban Lei- 
denbach Kató, Wersching Dániel, Wen- 

zel Erzsébet, Schumacher János, 
Sechwartz Péter, Leidenbach János, 
Frank Mátyás, Zappe Ferenc, Hesz Er- 

zsébet, Blum, Szerelmy, Gurgo, Lieber, 

ay és Frei Éliás tehetségük legja- 

rát ny yujtották és valamennyien megér- 

melt tapsot kaptak. A jól slkerült 

adásért elismerés illeti Reichrath 

Antalt, Bartzer Imre karnagyot, Wisz- 

olit, Sehikorszky Oszkár ta- 

s Sehnur élt akik sekat fára- 

................................ 

Ellenőrzik a vállalatokat a raktárból elszállitott 
áru számlaértéke szempontjából 

A pénzügyminiszterium az utóbbi mentesüljenek. A szerzett értesülés 

alapján a pénzügyminiszterium uta- 

sitotta a pénzügyi közegeket, hogy 

az adóköteles válialatoknál tartsa- 

nak ellenőrzést, hogy megállapitsák, 

vajjon a teljes értékben számláz- 

ták-e az árut vagy sem. 

LE KELL DÖNTENI A VAÁMHATA- 

ROKAT. A francia kereskedelmi minisz- 

ter az egyik banketten beszédet mondott, 
amelyben a világkereskedelem felvirá- 

goztatásának szükségességét hangoz- 

tatta. Kijelentette, hogy elérkezett az 

idő a világkereskedelemnek a pénz stabi- 

Hzációjával és a vámhatárok ledöntésé- 
vel való fellenditésére. 

Svájc ezer vagon romániai buzát vá- 
sárol. A földmüvelésügyi miniszterium 

tárgyalásokat folytat egy svájci pénz- 
csoporttal, amely ezer vagon buzát akar 

Romániában vásárolni. A svajciak azon- 

ban kompenzációs üzletet ajánlottak fel, 
amely szerint Románia a buza ellenében 
svájci szarvasmarhákat kapna. 

Tömegárut készitő üzemek adója. A 
pénzügyminiszterium figyelmeztette az 
ország összes pénzügyigazgatóságait, 

hogy azon üzemeket és vállalatokat, 

amelyek tömegárut gyártanak és áruju- 

kat eladási irodák, vagy kereskedelmi 

utazók révén helyezik el a piacon, nem 

lehet a kisiparosok mühelyeire vonatko- 

zó törvény alapján megadóztatni. 

- Tiszteletben kell tartani az összes 

nemzetek jogait. A cseh légionisták Prá- 
gában tartották meg jubiláris kongresz- 

szusukat, amelyen Csehszlovákia függet- 
lenségének évfordulóját ünnepelték. A 
kongresszuson a volt cseh légionisták 

határozati javaslatot fogadtak el, amely- 

ben kimondották, hogy a béke fentar- 

tása csak ugy lehetséges, ha tiszteletben 

tartják az összes nemzetek szabadságát 
és jogait. Ezen jogok tiszteletben tartása 
azonban csak a nemzetközi szerződések 

fentartásával történhetik. 

- A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák egyesületének timisoarai fiók- 

ja holnap, vasárnap délelőtt féltiz órakor 
a harmadik kerületi Stöhr-féle vendéglő 
nagytermében tartja meg évi rendes köz- 

gyülését, amelyre az egyesület tagjait 
ezuton is meghivják. Az egyesület veze- 
tősége felkéri a vidéki csoportokat, hogy 
a közgyülésen 2-3 tagból álló küldött- 
séggel képviseltessék magukat. 

- Idegesség, fejtájás, álmatlanság, reg- 

geli rosszullét, levertség, bágyadtság, szédü- 
lés esetében a természetes „Ferenc József" 

keserüviz az emésztőszervek hiányos mükö- 

déséből eredő zavarok nagy részét azonnal 
megszünteti, az étvágyat erősen fokozza s 
visszaadja a testnek és szellemnek régi fris- 
seségét. Orvosi szaktekintélyek megfigyel- 
ték, hogy a Ferenc József viz öregemberek 

betegségeinél és neuraszteniások bajainál is 

mindig megbizhatóan és kellemesen hat. 
mzu 

- Bomba robbant egy körmenetben. 

Az angol-indiai Laknauban az egyik val- 

lási ünnepségen eddig még 1smeretlen 

tettes bombát dobott a körmeneten 

résztvevő tömegbe. A felrobbant bomba 

* 

- Katolikus bucsu Fratelián. Templomi 

bucsu lesz holnap, vasárnap Fratelia köz- 

ségben. A bucsu ünnepségei reggel hét óra- 

kor zenés ébresztővel kezdődnek, majd tiz 

órakor zenés nagymise lesz, amelyet Fri- 

gyér Iván plébános tart nagy papi segéd- 

lettel. A szentmisén Frigyér plébános ma- 

gyar és német szentbeszédet mond. A mise 

után a sacalazi Lorisz-féle zenekar térzenét 

ad, majd a különböző sátrakban megkezdő- 

dik a szórakozás, amely este tiz óráig tart. 

A délutáni órákban kerül sor a templomté- 

ren felállitott csokor, kalap és fejkendő el- 

árverezésére, amelyet a bucsupárok zeneki- 

sérettel rendeznek meg. Este a Bogner-féle, 

valamint a Hegedüs-féle vendéglőkben tánc- 

lőben a Lorisz-zenekarok szolgáltatják. Mi- 

vel a bucsuünnepség tiszta jövedelmét a 

templom javára forditják, a frateliai katoli- 

kus egyháztanács kéri a közönséget, hogy 

a bucsun minél nagyobb számban jelenjen 

meg. 
* Iskolai előjegyzések. A negyedik 

kerületi római katolikus elemi fiuiskolá- 
ban előjegyzések és felvilágositások az 

1935/36-ik tanévre, a nyári szünidő alatt 
minden kedden és pénteken délelőtt 

9-től 12 óráig tartatnak meg az ujis- 
kolaépület igazgatói irodájában. 

- Munkát kér egy szegény özvegy- 

asszony. A Magyar Nőegylet vezetősége 
kéri a magyar munkaadékat, hogy egy 

teljesen támasz nélkül álló, szegény öz- 
vegyasszonyt juttasanak munkához. A 
kétségbeejtő helyzetben levő asszony, 

akinek két gyermeke van, bármilyen 
munkát szivesen vállal. Elmenne bejáró- 
nőnek, mosni, de legszivesebben házmes- 

teri állást vállalna, hogy ne kelljen lakás- 

ról gondoskodnia. Az asszony szorgal- 

megs, megbizható és igy mindenkinek 
ajánlhatja a Magy gyar Nőegylet. Szives 
megkeresésekre a Déli Hirlap kiadóhiva- 

kilenc személyt megsebesitett. talában közelebbi elmre 

........ 

mulatság lesz. A tánczenét mindkét vendég- 

1988, I 

Egész sorsjegy osztályonként 800 
Negyed sorsjegy osztályonként 200 

- Egyházi zene a székesegyhá 
Vasárnap, pünkösd utáni negy 
sárnapon, a tiz órakor kezdődő na 
alatt a Dóm ének- és zenekara Filk 
sának a lourdesi szüz tiszteletére 

zett F-dur miséjét adja elő. Válto 
szek Goller, Krottendorfer, Schif: 

Griesbacher müveiből. 

- Halálozások Jimbolián. Konrác 
trudné született Lauter, Konrád Péte) 

boliai földbirtokos neje, 45 évi boldog 

ság után életének hatvannegyedik 

Jimbolián meghalt. Halálát leányai Ge 

Konrád Miklós dr. orvos neje, Erzs 

Anna, veje Konrád Miklós dr., unok 

rád Eszti és kiterjedt rokonság gyász 

nemeslelkü asszonyt Neff Ferenc ápán 

nos, Mersdorf Jenő és Csik Antal káp 

általános részvét közepette temett 

Sulyos csapás érte Pechtol An 

tiszteletben álló jimboliai kereskedő 

jét, született Götter Terézt. Tizenn 

tendős Hédi nevü leányuk vakbélop 

után hirtelen meghalt. Halálát szülei 

nővére, Hilda, nagyanyja özvegy Göttell 

ria és kiterjedt rokonság gyászolja, 

tése, amelyet Jimbolián volt hitokt 

Csik Antal káplán tartott, őszinte re 

mellett ment végbe. 

* A detai Magyar Nőegylet szol 

ton, julius 6-án este kitünő szerel 

tásban bemutatja a Vadvirág c. 

rettet. A darabban a detai müked 

gárda legjobb erői lépnek fel és az 
adás iránt nagy érdeklődés nyi 
meg. A rendezőség mindent elk 
siker érdekében 

Rézsgálicoldatot ivott. 

Margit huszonnégy éves, negyedi 
leti lakosnő, ak 

utca 28. szám alatt lakik, 

öngyilkossági szándékból 
tot ivott. Az öngyilkosjel 
tők beszállitották a kérkéz 

oka ismeretlen. 



13-án és 14-én az Electrica- 
atalmas területére varázsolódik a 
éri játékok áhitatos hangulata és 
A szabadtéri előadások szin- 

yan müvészi lehetőségekre ad al- 
,azmelyek szinte elképzelhetetle- 
Jj kifejezési formák, grandiózus 
tés a világitási technika ezer vál- 

emelik a szabadtéri előadásokat 

bbentő müűvészi magaslatokra. A 
] 

nann, Hoffmannsthal költői alko- 

adtéri játékok Szegeden. Az idén is 

ndezik Szegeden a szabadtéri játéko- 

, 

l 

/ 

I 
; pedig augusztus 3-tól 18-ig. Világvi- 

vVlatban is nagy jelentőséget ad a 

Iszabadtéri játékoknak, hogy Pietro 
agni, a világhirüű olasz zeneszerző 

yesen vezényli majd a Parasztbecsület 

perát. A főszerepeket a milanói Scala 

tagjai alakitják. A zenekarban a leg- 

bb magyar muzsikusok foglalnak he- 

gotadtési játékolk minden szénsége élette kel 
électetea-nályán a jedecrmann előadasátan 

tása, ezekre a lehetőségekre százszázalé- 
kosan alkalmat ad. ötven tagu női ének- 
kar éneke, korhü zenekiséret festi alá a 
játékot, amelyhez Erdély legkiválóbb 
müvészei társultak Forgács Sándor 
müvészi irányitása mellett. A közönség 
kényelmét külön kedvezményes villamos- 
jegyek szolgálják. A megváltott jegyek 
visszautazásra dijtalanul érvényesek. Je- 
gyek elővétele a városi szinház pénztá- 

ránál. 

A nyári szinház müsora: 

Szombaton este 9 órakor: Anyasziv. 

Vasárnap délután 5 órakor, olcsó hely- 

árakkal: Anyasziv. 

Vasárnap este 9 órakor: Világsiker! Pre- 

mier. 120-as tempó, bohózat 3 felvonásban. 

Hétfőn este 9 órakor: 120-as tempó. 

Kedden este 9 órakor: 120-as tempó. 

Szerdán este 9 órakor: 120-as tempó. lel elvilágositást ad a szegedi szabadtéri 

] k rendezőbizottsága, Szeged, Aradi- 

. 

emzeti bajnokság fináléja idén is 

zta a maga szenzációját. Ezuttal 
nénytelen helyzetben levő Venus 
kozik azzal a gondolattal, hogy 

yerheti a bajnokságot, amire való- 

eg az ad neki tápot, hogy vasár- 

rávert a Ripensiára. A Venus 

nis számit arra, hogy a Juventus 

zi majd a Ripensiát, amely esetben 

nokság - a pontokat tekintve - 
enne. Csakhogy a Venusnak a 

evő négy mérkőzését ebben az 

................... 

Sport 
Venus vezetősége a Juventus játéhosáinak 

jejenkint kétezev leit ad, ha vasávnap 

legyőzih a fiipensiát 
esetben mind meg kellene nyerni, ami 

szinte lehetetlen feladat. Azonban mit 

Eladescu urnak nem okoz lehet tudni! 

különösebb gondot, hogy a bajnokság 

megnyerése elé tornyosuló utolsó aka- 

dályokat is elháritsa. Hogy ez igy van, 

mutatja az a fővárosi hir is, amely sze- 

rint a Venus vezetősége a Juventus já- 

tékosainak fejenkint kétezer lei pré- 

miumot helyezett kilátásba arra az 

esetre, ha legyőzik a Ripensiát. Ez a 

tény ugyan nem a legsportszerübb, 

azonban mitsem számit a Venusnál, 

mert a bajnoki cim rendkivül sokat je- 

lent számukra és annak megszerzésére 

hozott áldozatok minden pénzt megér- 

nek. A vVenus tehát azt várja, hogy a 

Juventus kaparja ki számára a sült 

gesztenyét. Közben azonban elfelejtet- 

ték, hogy a játékban résztvesz a Ripen- 

2 2 

Vigasztaládott a tegutótt 
z 2.. 

és feleségül vett 
Schmeling Maxnak, a neves né- 

met boxbajnoknak a menedzsere New- 

yorkban lekötötte a Schmeling-Joe 

Louis boxmérkőzést. Az ökölvivó ver- 

senyt Newyorkban fogják lebonyolitani 

és ezért Schmeling a bevétel harmincöt 

százalékát, de legkevesebb százezer dol- 

mert engedély nélkül 
Az ország sportköreiben feltünést 

keltett az az eset, amelynek Gruin, a 

helybeli lila-fehérek válogatott balszél- 

sője és Munteanu, a fővárosi CFR 

csapatának játékosa a szenvedő hősei. 

Mindkettőjüket ugyanis Szófiából való 

visszatérésük után a katonai hatóságok 

letartóztatták, mert mint katonák fel- 

sőbb hatóságuk engedélye nélkül távoz- 

tak el külföldre. A futballszövetség 

meginditotta ugyan az eljárást, hogy a 

két katonajátékos részére megszerezze 

Felállitják a hatodik ligát 

Fővárosi jelentés szerint a futballszö- 

vetség elhatározta, hogy Craiova köz- 

ponttal felállitja a hatodik futballigát, 

amely délnyugati liga név alatt müköd- 

ne. Az uj ligához a severini, pitesti és a 

craiovai futballkerületek fognak tar- 

tozni. 

Letartóztatott a katonai hatóság két kafonajátékost, 

hogy azokért 
.. 

. 

Mennyi kérhető egy játékosért 

A klubcserék idején most aktuális 

lett az a kérdés, hogy az egyesületek 

mennyit kérhetnek játékosaik átadá- 

sáért. Az átigazolási bizottság is foglal- 

kozott ezzel a kérdéssel és leszögezte, 

a játékosokért, akiknek 
0999.. . 

sia is, amely mindent el fog követni, 

hogy a Venus számitását keresztülhuz- 

va magának biztositsa a bajnoki cimet. 

A Venus ajánlata mindkét félre ser- 

kentő lesz és ezért a vasárnap délutá 

félhét órakor az Electrica-pályán lebo- 

nyolitásra kerülő mérkőzés gyilkos ira- 

mu küzdelmet igér. 

megvert Goxhajnok 

egy hites fimszinésznőt 
lárt kap. A Max Schmeling-Joe Louis 

mérkőzés győztesével ősszel Max B aer 

fog megküzdeni. Max Baer különben 

azzal vigasztalódott a világbajnoki cim 

elvesztéseért, hogy az elmult héten fele- 

ségül vette OSullivan ismert film- 

szinésznőt. 

távozlak az országból 
a felső parancsnokság engedélyét ahhoz, 

hogy résztvehessenek a román váloga- 

tott csapat szófiai szereplésén. Az el- 

járás azonban valahol megakadt és er- 

ről a játékosok már csak akkor szerez- 

tek tudomást, amikor a katonai tör- 

vényszék fogházában ültek. Ezért nem 

szerepelhetett már Gruin csapatának 

legutóbbi fővárosi mérkőzésén. A két 

katonajátékos valószinüleg hadbiróság 

elé kerül. 

lejárt a szerződésük, a szabályok értel- 

mében legfeljebb huszonnégyezer lei 

kérhető. Ez a rendelkezés természete- 

sen csakis a szerződéses játékosokra 

vonatkozik. 

A nézők rekord-statisztikája 

Angliában most állitották össze az 

1934-35. évi bajnokság nézőstatiszti- 

káját. A bajnoki mérkőzéseket összesen 

tizenegy millió ember nézte végig és a 

csapatok között az Arzenal vezet 

880.000 nézővel. A második helyen a 
Tottenham Hotspur áll 780.000 nézőjé- 
vel. 
oossesesse8s8es8esesesseesesessesee 

........ 

dolphe, a dobos 
Irta MARION GILBERT 

soda forradalom az egy magányos 

tében, mikor arra eszmél, hogy va- 

zenvedélye van! Igy fedezte fel egy 
nap Louise, a kiszáradt, esetlen, 

vénkisasszony, hogy rajong a zené- 
pja halála után nem maradt semmi 

az életének s egyszerre csak, mint 
inyilatkoztatás, lelkét, szellemét, 

nét, érzékeit és egész lényét betöl- 

an véletlenség révén". Egyszer 

lában betért valami hangverseny- 

be s valósággail mamorosan jött ki, 

ónia szent mámora babonázta 

nnen kezdve legszorgalmasabb lá- 

löbbenéssel vette észre, hogy aki 

megfizeti a beléptidijat, annak mind 

van résztvenni abban a szent má- 

, amely pedig, ugy képzelte, csak 

ztottaknak van fentartva. 

üres volt a terem s máris feltünt 

daáthelyezés! 
bánáti méhészeti egyesület az 

ugen de Savoya-utcában volt 

helyiségét, az első kerület- 

levő Vlad dela Marina-utca 

z. (a mezőgaz asági kamara 

iletébe, utca az Irgalmasok 
atikája telé) helvezte át. 

a zene, még pedig „"valami megfog- 

a lett a nagy hangversenyeknek. 

........
 

fátyola, mikor még csak a zenekar tett- 

vett a helyén. Mert számára a zenekarból 

jött a kinyilatkoztatás és az előadó mü- 

vészekre rá sem hederitett. Miután vé- 

gigélvezte mind a hangversenyeket, meg- 

állapodott annál, amelynek beavatását 

köszönhette s amelyet a magáénak neve- 

zett. A hétnek öt napja csak haszontalan 

órák üres sorozata volt, csak izgalmas 

előkészület erre a két isteni napra.. . Le- 

hetöleg magasan és mindig oldalt helyez- 

kedett 1, hogy egyenesen belemerülhes- 

sen a zenekarba, hogy lássa azokat az is- 

teneket, akik az isteni gyönyörüséget 

ömlesztik belé furcsa hangszereikkel, 

amelyek alapjában véve, mind nevetsége- 

sek kissé. Határtalan megdöbbenés volt 

számára látni, hogy a szünetekben a ze- 

nészek is közönséges emberekké válnak, 

hogy nekik is mindenféle rossz szoká- 

suk, rigolvájuk, bogaruk, bolondságuk 

van. A szünetközökben elnézte, hogyan 

élik ezt az életet, de jól tudta, hogy ha- 

marosan igazi alakjukban látja ujra 

őket, a szivbemarkoló zenedráma harmo- 

nikus lendületében... 

Lassan-lassan, ahogy igy elnézte őket 

játékközben, tanulmányozta őket hí
va- 

tásuk gyakorlása közben s azon kivül, 
megismerte valamennyit. Sokáig na- 

gyon sokáig az oboista finom játékát 

tartotta a legfurcsábbnak valamennyié 

közt, azonban zord arca visszariasztot- 

ta. Az első hegedüsöktől, ezektől a fan- 

tasztikus nagy uraktól félt, mintha 

megláthatnák és megismerhetnék őt. 

Elképzelte, hogy milyen veszedelmes 

szavakat mondhatnak ezek az életben s 

ugy vélte, hogy teli vannak kalandokkal. 

Ezek azonban olyan gondolatok vol- 

tak, amelyeket tilosaknak érzett s ame- 

lyekhez nemigen merészkedett. Érdek- 

lődése inkább azok felé a zenészek felé 

fordult, akik áldozatok gyanánt messzi- 

re vetődtek a naptól, vagyis a karmes- 

tertől, akikhez csak eltévedt sugarak 

értek el, s akik óriási, elátkozott hang- 

szerek fölött ülnek;: ilyen a nagy trom- 

bitás, a nagybőgös, ilyen a dobos és 

ilyen az üstdobos, aki mintha három 

boszorkányüst előtt üldögélne... 

És a leány, aki sohasem élt, sem való- 

ságban, sem képzeletben, s akinek a 

képzelete oly sokáig el volt temetve le- 

targikus léte mélyén, mint az alvó Csip- 

kerózsika a várkastélyában, most álmo- 

kat kezdett szőni azoknak az alakja kö- 

rül, akik az első élőlények voltak, aki- 

ket tekintetére méltatott. A nagytrom- 

bitás nem igen érdekelte: visszariadt 

attól a gondolattól, hoy evvel a vaskos 

emberrel kapcsolatban valami regényt 

találjon ki, ehhez, szerinte, csak a 

legesleghétköznapibb élet illett. 
A do- 

bos, száraz, barna ember, mindig sie- 

tett, fölugrott a helyéről s elrohant, 
mintha valami más mesterségből élt 
volna, de talán még ez sem volt elég 
neki, mert sulyos gondjai voltak: öreg 

anyja, felesége, négy vagy öt gyermeke. 

Louise kisasszony elérzékenyült, mikor 
a legkisebbikre gondolt, aki biztosan 

nyujtogatja kis vörös kezeit a dobverők 
felé s akit oly szivesen képzel el, amint 
a muzsikus térdein lovagol. 

Az üstdobos azonban másfajta volt. 

Fáradt, vékony, finom, őszfürtös fej, 

hosszu, vértelen kezek, amelyekkel fur- 

csa zeneszerzsámait kezelte. Louise kis- 

asszony az Adolphe nevet adta neki. 

Semmiféle szenvedély nem maradt 

sokáig tiszta, vagyis érdektelen. Louise 

kisasszony szenvedélye a zene iránt 

nem csökkent ugyan, de sokkal em- 

beribbé vált azon a napon, mikor álmait 

Adolphe, az üstdobos körül kezdte szö- 

vögetni... 

nyaraló- és üdülőhely 
1000 m magasságban a tengerszin felel 

megnyil 
A legolcsóbb üdülőhely, magaslati 
vegő és napténnyel. Eisőrendü ellái 

Szabadtürdő. / Kérjen - kötelezettséi 

nélkül - prospektust 
Weiniurter J.-től 
Slatina-fimis Jud. Severin 



Rádió 
Szombat, julius 6. Bucuresti. 1: Rádióze- 

nekar. 2.55: Rádiózenekar. 6: Katonazene- 

kar hangversenye. 7.15: A katonazenekar 

bhangversenyének folytatása. 8.20: Szóra- 

koztató lemezek. 9: Jazz. 10.50: Vendéglői 

vene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, utá- 

ua felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Katona- 

tenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Zongorajáték. 

8.40: Hirek. 5.10.: Filmcsevegés. 5.45: Hirek. 

6: Mit üzen a rádió. 6.30: Magyar nóták ci- 

gánykisérettel. 7.30: Előadás. 8: Hangleme- 

tek. 9: Előadás. 9.30: Világhir a ligetben, 

vidám hangjáték. 10.25: Hirek. 12: Cigány- 

muzsika, utána hirek. Budapest II. 7: Ci- 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel B5let Állástkeresők szavankint 

2 lelt, fizetnek, Jeligés hirdetések 
t a kiadóhivatal nem közölhetl. 

Hyen nhirdetésekre a jeligével ellá: 
tott írásbeli ajánlatot kellbeküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

gánymuzsika. 8.10: Mozart-áriák zongoraki- 

sérettel. 9.30: Hirek. 10.30: Jazz-zene. Bécs. 

Este 11.10: A rádiózenekai hangversenye. 

12.50: Jazz. Belgrád. Este 9: Ariaest. 10.15: 

A királyi gárda hangversenye. 12.30: Tánc- 

lemezek. Berlin. 7.15: Hangképek Copper- 
field életéből. 11.30: Livsakov-zenekar, te- 

nor, üveghárfa és citeraszólóval. Milánó. 

Este 10.30: Hangverseny. Róma. Mascagni: 

A kis Marat, opera, a szerző vezényletével. 

Prága. 7.35: Enekesnő és zongoramüvész 

hangversenye. Stuttgart. Este 9.15: Hang- 

verseny. Stockholm. Este 10: Régi tánczene. 

11: Modern tánczene. 

Vasárnap, julius 7. Bucuresti. Délután 6.: 

Petrica Motzoi zenekara. 7: Hirek. 7.15: A 

zenekari hangverseny folytatása. 8: Felol- 

Vegolesóbb kiedetés - 

vasás. 8.20: Román népzene lemezeken. 9: 

Hirek. 9.15: Saint Saens: Sámson és Delila, 

kar hangversenye. Budapest. 10.15: Hirek. 

11: Református istentisztelet, Ravasz László 

dr. püspök prédikál. 12: Szentmise, evangé- 

lium után szentbeszéd, tartja: Hetényi Gyu- 

la dr. 1.30: Operaházi zenekar, szünetben 

rádiókrónika. 3: Hanglemezek. 4: Gazdasá- 

gi előadás. 4.50: Katonazenekar. 5.30: Elő- 

adás. 6: Palóc bokréta, közvetités Balassa- 

gyarmatról. 7.10: Jazz. 7.50: Utirajz. 8.20: 
Tárogató zongorakisérettel. 8.45: Csevegés. 

9.15.: Zenekari hangverseny. 10.40: Hirek. 

11.10: Jazz. 12: Cigánymuzsika, utána hi- 

rek. Budapest II. 12: Radics János szalon- 

ötöse. 1.40: Cigánymuzsika. 4: Katonazene- 

leggyorsabb ezedmény 

II. felvonás. 10: Sport. 10.10: A rádiózene- 

kar. 7.35: Az uszóbajnok szive, 
ván előadása. 8.10: Előadás. 8. 

játék. 9.35: Hirek, sport. 9.55: 

zek. 11: Sport. Belgrád. Ejfél 1 

zene. Berlin. Este 11.30: Tánczene 

6.30: Hangverseny. 9.40: Szimfón 

verseny. 11.30: Könnyü és táncze 

gart. Ejfél után 1: Hegedümüvé 

Stockholm. Este 8.20: Zongoram 

ka. 9.45: Göteborgi zenekar. 11: 

zők művei. Varsó. Este 9.10: Rá 
hegedümüvésszel. 11.20: Tengerész 

12: Jazz. Bécs. 4: A spitzi dalegy 
versenye. 5.20: Az Ast-vonósnég 

6.35: Kivánságlemezek. Este 11.5. 

zenekar. 

sarok. Principele Carol: Mar 

tratik, Piata Kütt. A hirdeté. 

sSzegényeknek ingyen! 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelenté, jövö- 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: lósnő, Timisoara 
IV. Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 

mozi mellett. 

L vn Vakás fiülöniéle 

Olcsón eladók 

összecsukható vas-cseledágy, gázrezsó és 

egy nagy iróasztal. Cim a kiadóban. (3055) 

Veszek 

zongorát és pianinót. Kemény, I. ker., Piata 

Salon 2. (a hadbirósággal szemben.) (3057) 

flkalmazás 

Mindenes 

szakácsnőt jó bizonyitvánnyal 15-re felvesz 

Ungár, Piata Bratianu 3. (3064) 

fűlási keves 

Kiszolgáló kisasszony 

üzletben, vagy pénztárhoz, állást keres. Cim 

a kiadóban. (500) 

Háznely 

III. kerületben, eladó. Bővebbet IV. ker., 

Bulev. Carol 14. I. em. 7 ajtó. 

Butor 

keveset használt, kompiett hálószoba 3500 

leiért és egy komplett diófa-furniros háló- 

szoba, modern fazon 10.500 leiért eladó. III. 

ker., Romulus-utca 9. Doja-park mellett a 

második udvarban. (3063) 

Kifogástalan 

állapotban lévő különféle női ruhák, olcsón 

eladók. Ugyanott butorok is eladók. IV. ker., 

Mircea Voda-utca 3. (3058) 

egeseseceeesmesmessosesessee 

Dela Corporatia Meseriasilor din 
Vimisoara. 

Nr. 737/1935. 

Meghivó 
A timisoarai ipartestület az Ipar és 

Keresk. Miniszterium 15970/1935 számu 
rendelete alapjan, valamint az alap- 
szabályok 11. paragraiusa értelmében 

1935. évi julius hó 21-én d. e. 10 óra- 
kor az „Iparosok Székházának" ülés- 
ermében (Cetate, Strada Eugen de 
Savoya 4. sz. II. em.) 

rendkivüli közgyűlését 
tartja, melyre timisoara város képesi- 
téshez kötött iparosai, ipartestület 
tagijal, tisztelettel meghivatnak. 
Anmennyiben ezen közgyűlés ha- 
tározatképes nem volna, ugy a köz- 
gyűlés 1935 évi julius hó 28-án da. e. 
10 órakor ugyancsak az „Iparosok 
zékházának" üléstermében a meg- 

jelentek számára való tekintet nélkül 
tartatik meg és lesz határozatképes az 
alanti tárgysorozatra vonatkozólag. 

Tárgysorozat: 
ipartestület elnökének, 45 

ijáról rendes tagnak és 10 póttaz 
nak a megválasztása 

Timisoara, 1935 évi julius hó 

Seful biroulut industrial: Secretar: 

Schaáfier Gajo 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

fazela Reslanrai orilor 

fendéglősük lapja 
megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 

vendég jpátn aszlalan 

e 

Utcai 
2 szoba, előszoba, parkettás lakás, közel a 
villamoshoz, családi házban kiadó. Cim: 

III. ker., Glad-utca 13. IV. kerületi temető- 

nél. (3039) 

2 szobás 
magas, földszintes lakás üresen, vagy buto- 

rozottan, kiadó az I. kerület központjában. 

Str. Marasesti 14. I. emelet. (3042) 

4 utcai szobás 

teljesen modern balkonos lakás, azonnalra 

kiadó. Bővebbet Brück mészárszék, IV. ker. 

piac. Fröbl-utca 40. (3044) 

4 szobás 

modern lakás terasszal, augusztus 1-ére ki- 

adó. IV., Mircea Voda-u. 11. (3051) 

Modern egyszobás 

lakás fürdőszobával stb., kiadó. Bulev. Mi- 
hai Viteazul, Piepluten levő villában. 

(3045) 

2 utcai szoba 

mellékhelyiségekkel kiadó. Ugyanott egy 

ebédlőasztal eladó. Cim III. ker., Decembrie- 
utca 6. (3056) 

Butorozott-szoba 

azonnalra kiadó. Cim: IV. ker., Mircea Voda- 

4 könyvet 

Messokszorozza keresetét, ha a 
Növényvédelem és Kertészet 

ümölecsösé gyame t Előtizetési árak (mindket lapra együtt): 
szől ői é. a negyedévre 100- lei 

1. Is félévre 200- lei gazdaságát. egész évre 400- lei 
Kedvezményes szakkönyv akció az előtizetőknek: 

Aki előtizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron s0- leilért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

utca 6. (3066) 

tanácsal alapján kezeli 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz nye e 

Bérbe 

vagy felibe 50-100 hord földet 

esetleg gazdálkodást vállalunk. Mol 

nos, Mailat 433. 

Hentesüzlet 
ujonnan épült házban, lakással, mi 

pince, istálló és kocsiszin. Jó forg 

lyen, julius 1-re kiadó. Cim: III., Cor 

Otel 18, a vendéglőben. 

Herzl-vizamos 

julius 7-én Budapestre utazik, elváll 

bizatásokat Budapestre. Iancu Vaci M 
28. Telefon 16-04. ! 

Elirdessen 

a Déli Hirlap 

Forditó-irodás 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a 

Hirlap mellett) van, ahol, mint edd 

olcsón vállalom kérvények, keresl 

mi levelek, szerződések, bizonyit 

stb. kifogástalan forditását, illet 

irását román, magyar, német, fra 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástaná 
resti és Timisoara város volt első 

tója. 

umuunuayumn 

H szép akar lem 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomte]- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógys 

A) omatolt a „Aemesvarer Zeltüug orlorgogepen 


